

# 区片停电，2000多户家中停暖

市热力公司称停暖不超过24小时无法退费



问暖热线  
15264520357 15106456961

本报12月10日讯(记者  
曲彦霖) “昨天家里暖气停了一天,打电话问市热力公司说是因为停电造成的。无论什么

原因停暖一天是事实,小区这么多户,我们的损失谁来赔偿?”10日,幸福河小区居民拨打本报问暖热线反映。

10日,家住幸福河小区的王先生诉说自己的遭遇时还略有些激动,“9日中午,我发现家里的暖气不热了,问了问楼上(邻居),暖气都停了,我们打市热力公司的电话,他们说是小

区停电,所以没法供暖。这种情况,这一天的暖气费是不是该退给我们?”

该小区居民孙女士觉得很委屈,“天气这么冷,我们平白无故在家挨了一天冻,起码要暖气费给我们退了。”

带着居民们的疑问,记者联系到烟台市热力公司。一位工作人员称,此次幸福

河小区的停暖是因区片停电导致循环泵无法工作造成,小区约2000户居民受到影响,他们也接到了不少市民打来的电话。

当晚6点左右,小区的供暖已逐渐恢复。工作人员介绍,因此次停暖并非供热公司的直接原因造成,且不超过24小时,所以无法退费。

## 卖炭翁

10日,卖煤人老季在福泰公交场站西侧的售煤点打包装煤。天气越来越冷,很多幸福区片的工厂和私人用煤都从老季这里购买。他每天要打包1000斤左右煤块,为周围的居民送暖。

本报记者 韩逸 摄影报道



## 别人种菜在地里,她种菜是在纸上 年轻妈妈相世勋为让宝宝吃到放心菜,学种菜新技术

本报12月10日讯(记者 李楠楠) 见过在农田土壤里种菜的,也见过阳台上用泡沫盒子种菜的,但您见过种在纸上的蔬菜吗?开发区一位年轻妈妈相世勋就学到一种在纸上种菜的方法,种出来的菜不用施肥和配药,只需要几张纸和定时喷洒自来水。什么菜可以在纸上种?“是芽苗菜,就像传统的‘发豆芽’一样。”相世勋说。

“小朋友们,看这些嫩嫩的芽苗好不好看?”“好看!”“大家想不想自己动手来种?”“想!”10日上午9点,在开发区金盛小区华颖幼稚园的智慧树班,30多名小朋友正在上手工课,与一般的手工课不同的是,这堂课是学习种菜。

记者在现场看到,讲课的相世勋面前摆着好几个类似鞋架的架子,每一层上都放着郁葱葱的芽苗,与平时见到的芽苗不同,这些芽苗长在纸上。

“阿姨,没有土怎么种菜啊?”一位小朋友举起手来问。“这位小朋友这个问题问得好,我们的菜是种在纸上的,到底怎么种呢?”说着,相世勋开始一步一步地讲解,“拿出盘子,铺上一层纸,这就是种子的床,然后喷上均匀的水……”

看着相世勋的演示,小朋友早就按捺不住了,也跟着做起来,一时间课堂成了“开心农场”,小朋友成了快乐的农夫,一招一式学得很认真。

蔬菜还可以这么种?记者一时好奇,与相世勋聊了起来。

交谈中得知,相世勋学习的是医学专业,曾在烟台某医院从事医学检验工作。伴随着孩子的出生,她毅然决定辞职创业。很多人都问她为什么?

“为了吃。”相世勋哈哈大笑,“学习了医学专业,对健康一类的事情比较重视,尤其关心自己孩子的饮食健康。后来我发现芽苗类的蔬菜营养价值非常高,加上无土栽培自己又不施用任何肥料与药物,绝对吃得放心。”

为了学习这种栽培技术,相世勋曾独自到北京苦学一个月,现在自己创业。



10日,相世勋带着培育出来的蔬菜给幼儿园小朋友现场讲解怎样纸上种菜。 本报记者 李楠楠 摄

### 社区达人秀

报名电话:0535-6879060

## 希望更多的人吃到健康蔬菜

2012年9月,相世勋租赁了办公场地,从北京引进芽苗菜项目,踏上了创业之路。如今她有了11名员工。“真没想到她有如此的闯劲。”员工徐小娜对自己的老板竖起大拇指。

由于这类项目在全省尚属空白,对于芽苗菜有人可能会问:到底是什么菜?

相世勋介绍,各种谷类、豆类、树类的种子都可以培育出可以食用的“芽菜”,也称“活体蔬菜”。常见的芽苗菜有:香椿芽苗菜、苜蓿芽苗菜、绿色黑豆芽苗菜、相思豆芽苗菜、萝卜芽苗菜等30多个品种。

相世勋介绍,培育过程一共分成五步:

第一步,铺纸,两张没有字的报纸就行;

第二步,喷水,在纸上均匀地喷洒;

第三步,撒种,将提前浸泡湿润的种子均匀地撒在纸上;

第四步,铺盖,在种子上盖上被子,再盖上一层纸,每天上午和下午各洒一次水,正常情况下,种子三天后就会开始发芽生长;

第五步,收菜,再等一周,就可以用剪刀将芽苗剪下来了。

相世勋说:“这还是受我儿子在幼儿园的一次手工课得到的启发,因为芽苗菜生长周期短,种植技术简单易操作,让孩子们自己动手种

菜、养菜、收菜,让孩子们体验芽苗菜的整个生长过程,提高他们的动手能力和观察能力。”

从6月份开始,相世勋相继在开发区新时代幼儿园、幸运姐姐幼儿园和金东幼儿园做了“纸上跳舞的菜走进幼儿园”的公益活动,得到园方和家长们的支持。

“我自己喜欢吃,是个‘吃货’。同时也喜欢分享,希望更多的人都能吃到健康的蔬菜。”相世勋说,孩子入托后,她的闲置时间也随之变多,开始想找点事情做,“我觉得种菜这个事情就不错啊。让大家都能吃上自己种上的放心菜,多有成就感啊。”

本报记者 李楠楠

## 司机开车打电话 单手驾驶跑5站

本报12月10日讯(记者 王伟平) 10日上午,一辆522路公交车载满乘客从开发区开往福山。该司机单手开车开了至少5站。“一只手拿电话,一只手开车,刹车时很不稳定,不把乘客安全放在心里。”一乘客说。

10日上午,记者在北方家纺公交站点坐上了一辆522路公交车。上车时,记者发现,该公交车司机是一名30多岁的体格较瘦的男子,他左手拿着电话在和人通话,只有右手握着方向盘。

本以为司机会很快挂断电话,然而,司机却聊得正欢。到司机停止通话时,至少经过了星河城、福海阳光花园、福山劳动和社会保障局、福山和平家电5个站点。在和平家电站点时,司机听到车内有人谈论他单手开车时,他便挂断电话,并将电话放在上衣的荷包里。

一名乘客告诉记者,“我坐在车子后面,没注意到司机在北方家纺站前哪个站点打电话,但司机刹车时不稳,确实不顾乘客安全。”

随后,记者联系了开发区运管处,该处工作人员登记下公交车车牌号后称,核实情况后将对司机加以处罚。

## 市场里面有公厕 却在小巷里解决

本报12月10日讯(记者 吴江涛 曲彦霖) 近日,红利市场附近居民反映,海滨街11号旁边的一条小巷被部分商贩当成了厕所,影响居民生活。记者了解到,市场周边有两处厕所,但个别人嫌远,便选择到小巷解决。

近日,有居民反映,在芝罘区红利市场的东门附近,海滨街11号西边有一小胡同,本来是为了方便居民出行之用,然而一直以来,却成了小商贩们如厕之地,附近的居民十分苦恼。

记者来到红利市场东门附近发现了一个不起眼的门洞,里面是一条小巷,从外面可以看到一位男士在窄巷一角只露出背影。一位女士快速通过并走进了窄巷紧挨着的海滨街11号楼,很是尴尬。

在小巷里,记者看到小巷一个角落已经被人当成了公厕,而路面上也散布着些许排泄物。小巷外一位摊贩蒋先生称,如果着急就到小巷角落解决。他称市场附近有个厕所,也可以去那。

距小巷约三分钟路程的地方,记者看到了一处小平房,这就是商贩们说的厕所,记者去的时候女厕一直空着。而市场南侧大关前街西不到100米的地方还有一个公厕,里面人也并不多。

据了解,红利市场人流量大,个别商贩怕耽误生意,也有的商贩嫌公厕远,所以选择了到那条不是很显眼的小巷,但这已经对海滨街11号楼居民的生活带来了不便。

“还是希望大家能到公厕。”居民道。

国网蓬莱市供电公司

## 进行安全检查 消除安全隐患

本报讯(记者 闫丽君 通讯员 张军苗) 近日,国网蓬莱市供电公司组织相关部室工作人员对辖区50多家中小企业用电设备和电力设施进行安全检查,消除安全隐患。